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Albanië als nieuw EU-land 
 
Bij de beantwoording van de vragen in deze opgave moet je soms 
gebruikmaken van informatiebron 6 in de bijlage. 
 
Albanië wil lid worden van de Europese Unie (EU). Veel EU-landen 
twijfelen of Albanië al toe is aan een EU-lidmaatschap. 
Daarnaast moet een land voldoen aan strenge voorwaarden om lid te 
worden van de EU.  
 

 
 

1p 29 Lidmaatschap van de EU heeft een aantal gevolgen voor Albanië. 
 Maak van onderstaande zinnen een economisch juiste tekst door de 

juiste woorden te kiezen.  
Doe het zo: Noteer de nummers (1) en (2) op je antwoordblad. Vul bij de 
nummers de juiste woorden in. Kies uit de woorden die tussen haakjes 
staan. 
Als Albanië lid is van de EU, mag Albanië zich beschermen tegen 
concurrentie uit …(1)… (andere EU-landen / niet-EU-landen). Een 
voorbeeld van een beschermende maatregel tegen buitenlandse 
concurrentie is …(2)… (contingentering / een grondstoffenovereenkomst / 
een monocultuur). 
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Er gelden strenge voorwaarden om toe te treden tot de EU:  
 Het land moet beschikken over een goed functionerende 

markteconomie. 
 De toetreding van het land mag het functioneren en de ontwikkeling 

van de EU niet negatief beïnvloeden. 
 
Volgens de OESO (Organisatie voor Economische Samenwerking en 
Ontwikkeling) staat Albanië nog op de lijst van ontwikkelingslanden. 
 
Gebruik informatiebron 6. 

2p 30 Er is een groot verschil tussen het inkomen per hoofd van de bevolking in 
de EU-landen en dat van Albanië. Het gemiddelde inkomen per hoofd van 
de bevolking van de EU-landen is € 30.000. 
 Bereken hoeveel keer groter het nationaal inkomen per hoofd van de 

bevolking van de EU-landen is vergeleken met Albanië. Schrijf je 
berekening op. 

 
De economie van Albanië kent nog meer economische problemen. 
Zo heeft het land in 2017 een tekort op de betalingsbalans. 
 
Gebruik informatiebron 6. 

2p 31 Bereken voor 2017 het tekort op de betalingsbalans van Albanië in euro’s. 
Schrijf je berekening op. 
 

2p 32 Door het lidmaatschap van de EU kan de werkloosheid in Albanië gaan 
dalen. 
 Leg in twee stappen uit dat door het lidmaatschap van de EU de 

werkloosheid in Albanië kan gaan dalen. 
 

1p 33 Door het lidmaatschap van de EU kan de werkloosheid in Albanië ook 
stijgen. 
Hieronder staan vijf economische verschijnselen: 
1 Albanië wordt lid van de EU. 
2 De concurrentie vanuit het buitenland neemt toe. 
3 De productie in Albanië daalt. 
4 De vraag naar werknemers in Albanië daalt. 
5 De werkloosheid in Albanië neemt toe. 
In welke regel staan deze verschijnselen zo dat een logische 
gedachtegang ontstaat? 
A 1  2  3  4  5 
B 1  2  4  3  5 
C 1  3  2  4  5 
D 1  3  4  2  5 
E 1  4  2  3  5 
F 1  4  3  2  5 
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Tegenstanders van toetreding van Albanië tot de EU vrezen dat er sprake 
zal zijn van verdringing op de Nederlandse arbeidsmarkt, dat wil zeggen: 
Albanese werknemers bezetten banen in Nederland in plaats van 
Nederlandse werknemers. 
 

1p 34 Waardoor kan het Albanese lidmaatschap van de EU het mogelijk maken 
dat werknemers uit Albanië de Nederlandse werknemers gaan verdringen 
op de Nederlandse arbeidsmarkt? 
A Door het lidmaatschap hoeven Albanezen die in Nederland werken 

geen belasting te betalen. 
B Door het lidmaatschap hoeven Nederlandse werkgevers de Albanezen 

minder loon te betalen. 
C Door het lidmaatschap mag Nederland Albanese werknemers niet 

meer weigeren. 
D Door het lidmaatschap moet een werkgever evenveel Albanese als 

Nederlandse werknemers in dienst nemen. 
 
 


